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Referat fra BKAs landsstyremøte i Hausmannsgt.19 
Mandag 11. desember 2023, kl. 10.00 – 15.15 

 

Til stede: Linda Rundquist Parr, Øyvind Wistrøm, Alf Engdal, Torunn Hovde Kaasa, Gjermund 

Stormoen, Håkon Kryvi, Bente M. Bakke, Marie Rein Bore, Halfdan Wiik, Andrew Kroglund og 

Silvia C. Leine (referent). 

 

Sak 103/23 Gjennomgang av referatet fra landsstyremøtet 13.11.2023: 

Referatet ble gått gjennom, med følgende tilleggskommentarer: 

- Sak 96/23 Retningslinjer for Organisasjonsfondet: informasjonsbrev om de nye 

retningslinjer dateres 2024 og sendes lokallagene primo januar med ønske om godt 

nytt år og oppmuntring til mange gode aktiviteter. 

- Sak 98/23 b) Arbeid i lokallagene: Alf ønsker en diskusjon på neste styremøte 

hvordan vi kan etablere lokallag i grisgrendte strøk – flere små eller ett stort? 

Sak 104/23 Økonomi og administrasjon 

a) Kontobeholdning og antall medlemmer: Likviditeten er stabil og god. Det er 

6.923 registrerte medlemmer per 8. desember, dvs en oppgang på 46 

medlemmer siden siste styremøte. 5.703 personer er hovedmedlem 

(oppgang) og 1.216 personer er støttemedlem (oppgang). 5.865 har betalt 

kontingenten (oppgang), 779 har fortsatt ikke betalt. Fra 14. oktober til 10. 

desember har det kommet inn 70 nye medlemmer via FB vervingen. Det er 

hittil i år brukt ca kr 104.000 på FB annonsering. 

b) Status for behandling av årsregnskap: Under møtet sist mandag med 

SmartOrg om rettelser på konto 7320 Annonsering og 7790 Andre 

driftskostnader (som var blitt belastet med altfor store kostnader), ble det 

opplyst om at dette er nå på plass takk være at regnskapet er sendt over til 

det autoriserte regnskapsfirmaet Bedøk, som BKA allerede har en avtale med. 

SmartOrg har ikke stort nok regnskapssystem for å håndtere BKAs regnskap. 

BKAs revisor har endelig fått tilgang til 2023 regnskapet per 31.10. takket 

være at regnskapet er sendt over til Bedøk. 

c) Oppsummering av møte med SmartOrg: Linda og Silvia orienterte fra møtet 

den 04.12.23, samt om avtalen for 2024 til signering. Styret godkjente 

avtalen.  
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d) Budsjett for 2024. AU har gjennomgått budsjettet og anbefaler godkjenning. 

Forslag til vedtak: Budsjettet for 2024 godkjennes. Vedtak: Budsjett for 2024 

ble godkjent. Det er ønske å se nærmere på det store overskuddet på nyåret. 

Kan grunnbeløpet til små lokallag økes?  

e) Andre orienteringssaker fra sekretariatet: Under Silvias besøk hos revisor 

forrige uke, anbefalte Marit Vigrestad at man er to personer til å godkjenne 

utbetalinger fra banken. Styret avgjorde at dette ikke er nødvendig i og med 

regninger blir godkjent i forkant av Gjermund og kontrollert i etterkant av 

Silvia. Det vil komme inn på konto ca kr 190.000,- i moms kompensasjon før 

jul. Linda orienterte om medarbeidersamtale med Andrew som finner sted 

21.12., og at de skal se nærmere på Handlingsplanen. Andrew orienterte om 

kronikk skrevet og sendt inn om miljøaspekter ved Ullevål-rivningen, artikler 

skrevet om det nye klimasøksmålet i Oslo tingrett, intervju publisert om 

opprettelsen av et europeisk BKA-nettverk, at Broen-påmeldinger er 

effektuert, om diverse møte og seminar-deltagelse samt oppfølging av COP-

møtet planlagt via et video-intervju av Øyvind med Svein Tveitdal.  

 

Sak 105/23 Handlingsplan 2024-2025. Handlingsplanen anbefales godkjent som vårt 

arbeidsverktøy av AU etter at Andrew og handlingsplangruppa har innarbeidet enkelte 

forslag som ble fremmet på det ekstraordinære årsmøtet. Ref tilsendte vedlegg med siste 

versjon av handlingsplanen. 

Forslag til vedtak: Landsstyret godkjenner handlingsplanen for 2024-2025 som styrende 

arbeidsverktøy. Andrew legger fram en plan i januarmøtet for behandling av tiltak i 

handlingsplanen. 

Vedtaket ble godkjent. Handlingsplanen, med noen få korrigeringer, blir lagt ut på 

hjemmesiden. 

 

Sak 106/23 Ny klimasmierapport til lansering under Arendalsuka 2024. Andrew har 

utarbeidet en skisse til en ny rapport med vekt på økonomi i lys av økologi. Rapporten er 

tenkt som en samling artikler. Ref tilsendte skisse. Skissen legges fram til diskusjon og 

innspill. 

Forslag til vedtak:  Andrew arbeider videre med rapportforberedelser og kontakt med 

aktuelle forfattere. Landsstyret holdes oppdatert om arbeidet. Rapporten skal være klar 

innen utgangen av juni. 

Vedtaket ble godkjent, og forslag til skissen ble notert til vurdering i det videre arbeidet.. 
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Sak 107/23 Etablering av valggruppe for Stortingsvalg 2025. I tråd med anbefaling fra 

lokalvalgsgruppe, bør det etableres en ny valggruppe for Stortingsvalget i 2025. Aktuelle 

medlemmer til arbeidsgruppa: Per Hjalmar Svae (bekreftet), Alf Engdal, Karin Andersen, 

Elisabeth Briseid.  

Det ble foreslått en ny valggruppe bestående av Per Hjalmar Svae, Karin Andersen, Elisabeth 

Briseid, Ola Dimmen og Gjermund Stormoen. Andrew følger opp etableringen av gruppa. 

Forslag til vedtak: Det nedsettes en arbeidsgruppe viet valget 2025. Utvalget legger fram 

forslag til mandat for landsstyret. Det oppfordres til å se bredt på valget og valgprosessen, 

og vurdere både innspill til partiprogram, eventuelle rangeringer av partienes programmer 

og mulige innlegg i forkant av valget. 

Arbeidsgruppa må bestrebe seg på å gi innspill til alle partiene som deltar, og vurdere om 

det blir likelydende innspill til alle, eller om vi skreddersyr for hvert enkelt parti, ut fra 

deres historie, vår påvirkningsmulighet og spesialkompetanse. 

Vedtaket ble godkjent. 

 

Sak 108/23 BKA og bruk av sosiale medier. På bakgrunn av en innledning fra Kenneth 

Eriksen som driver vår Facebook verving, drøfter vi hvordan BKA kan utnytte potensialet i 

sosiale medier, deriblant Facebook. 

Kenneth Eriksen holdt en lærerik presentasjon om Facebook-verving og kom med gode råd 

for bedre verving for 2024. BKA har hittil i år brukt ca kr 100.000 for totalt ca 1.000 nye 

medlemmer, og dette bør kunne dobles i 2024. Han har foreslått å hjelpe BKA ved å motta en 

liste over ca 50 aktive Facebook BKA’ere og aktivere disse i systemet/kommentarfeltet – 

Andrew sender over en liste. Kenneth har sendt over presentasjonen til Andrew, slik at 

lokallagene kan få tilgang til denne. I tillegg kan vi vurdere å legge ut annonser som kommer 

3 dager i forkant av større klimasaker av typen IPCC-rapporter. 

 

Sak 109/23 Personvern ved bruk av SmartOrg. Med tanke på å ha klare føringer om 

personvern i tråd med GDPR-krav, foreslås følgende tiltak: 

1. Det legges inn en nødvendig presisering av personvernhensyn som et av vilkårene på 

innmeldingssiden i SmartOrg. 

2. Lokallag gjøres oppmerksom på muligheten til å bestemme hvem som skal ha tilgang til 

medlemsregisteret. I utgangspunkt har alle i styret tilgang. Den som er «administrator» for 

lokallaget i SmartOrg, kan legge til eller trekke fra hvem som har tilgang. Medlemslistene 

skal kun brukes til BKA-formål. 

3. Dersom noen ber om liste over medlemmer i et område for å dra i gang aktivitet, gjøres 

vedkommende oppmerksom på at lista må brukes kun for få i gang BKA-aktiviteter. Listene 

skal ikke deles med andre og makuleres så fort det ikke lenger er i bruk. 
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Forslag til vedtak: Tiltakene iverksettes og regnes som retningsgivende for personvern. 

Linda orienterte. Vedtaket ble godkjent. 

 

Sak 110/23 Testamentariske gaver. BKA har blitt kontaktet av to firma som lurer på om vi er 
interessert i enkle og trygge ordninger via vår hjemmeside for at medlemmer og andre kan 
gi testamentariske gaver til vår organisasjon. Firmaene er henholdsvis Jurio og et 
studentdrevet firma i Trondheim. 

Silvia og Andrew har hatt et møte med Jurio, og de gjorde et godt inntrykk og den praktiske 
løsningen de foreslår var grei. Det andre firmaet har også blitt anbefalt for oss. 

Før vi går videre i saken og presenteres mer for landsstyret, ber AU om en prinsipiell 
drøfting av hvorvidt testamentariske gaver er noe vi som organisasjon skal gå videre med. 

To forslag til vedtak: 

A)     BKA åpner for tilbydere av slike tjenester og får presentert en modell i løpet av 
våren. 
B)      BKA går ikke videre med dette på nåværende tidspunkt. 

Enstemmig vedtak: BKA går ikke videre med dette. 

 

Sak 111/23 Arbeid i lokallagene. Lokallagene og gruppene inviteres til digital 
lokallagssamling torsdag 25.1 kl. 18.30-20. Både landsstyret og lokallag/grupper inviteres 
til å melde inn saker/temaer til møtet. 

Følgende forslag ble nevnt: 

- Hvordan utnytte sosiale medier på best mulig måte? 
- Verving og stands. 
- Utveksling av informasjon om aksjoner fra hvert lokallag. 

 

Sak 112/23 Arbeid i aksjonsgruppene 

a) Samferdselsgruppa v/Alf: Samferdselsgruppa er engasjert i arbeidet med 

Grenlandsbanen som skal binde sammen Vestfoldbanen og Sørlandsbanen. Parsellen 

vil også styrke framtida for Sørlandsbanen totalt sett. Videre arbeides det med 

høringssvar til KVUen for Nord-Norgebanen, med frist 15. januar. I Bergen arbeides 

det mot Hordfast-prosjektet som er en del av ferjefri E39. Tilsvarende i Trondheim for 

å få redusert omfanget på ny E6 videre fram mot Støren. Arbeidet med ny 4-felts E6 

for 110 km/t fra Berkåk og nordover gjenopptas nå. Det anses som umulig å få gjort 

noe med planene her.  

b) Fornybargruppa v/Håkon: Ingunn har trukket seg ut av gruppen, Liv Marit Henriksen 

og Kjell Sivertsen har meldt seg inn, mens Gunn Kari Hygen stiller som assosiert 

medlem, dvs som  rådgiver. De går gjennom NOU 2023:25 fra Klimautvalget 2050 

med tittel: «Omstilling til lavutslipp. Veivalg for klimapolitikken mot 2050». 
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Kommentarene sendes til Andrew som lager høringsuttalelse. Fakta-arkivet: holder 

på med et fakta-ark om fornybar energi, hva det går ut på, kort fortalt, slik at det 

også kan legges frem som informasjonsmateriell til skolene. Linda orienterte om 

SubjectAid, et nettverk som nylig tok kontakt med BKA for å be BKA være med i et 

skolenettverk som tilbyr gratis materiell til elever og lærere bestående av 25.000 

lærere fra barnehage og fram til høyskolenivå. 

c) Aktivismegruppa v/Linda: Bodvar er koordinator for gruppa med Linda, Heidi 

Gretland, Wenche Cumming og Hans Christian Solbu. De har utarbeidet en liste på 3 

sider med aktivisme-idéer. Denne listen må siles før det deles med lokallagene og 

legges ut på hjemmesiden. Halfdan er invitert til neste møte i gruppa. 

 

Sak 113/23 Internasjonalt arbeid. Linda redegjør for sin deltakelse i møtene i Brussel der 

European Grandparents for Climate ble dannet som organisasjon. Med bakgrunn i det 

oppløftende møtet, foreslås følgende: 

Forslag til vedtak: BKA tilbyr seg å være vertskap for en samling av European Grandparents 

for Climate i september 2025. Det søkes eksterne midler til delvis dekning av samlingen. 

Vedtaket ble godkjent. 

 

Sak 114/23 Organisasjonsutvikling. Langvarig medlem og tidligere landsstyremedlem Finn 

Bjørnar Lund gjester landsstyret for å dele av sine erfaringer med organisasjonsutvikling fra 

arbeidslivet. Han vil ta utgangspunkt i det som sies om organisasjonsutvikling i 

handlingsplanen. Vi tar en diskusjon i etterkant og noterer punkter vi ønsker å ta med oss 

videre. 

Finn Bjørnar holdt et innlegg om organisasjonsutvikling der han understreket viktigheten av å 

aktivisere medlemmene og at dette blir lettere i mindre grupper. Det foreligger et eget 

referat av hans innlegg. 

 

 

Sak 115/23 Eventuelt 

a) Orientering om møtet 7.12 i ICAN v/Torunn: ingen orientering pga. tidspress. 

b) BKA har fått en henvendelse fra Rosebank/GB: de skal gå til søksmål og ønsker støtte 

fra BKA. Styret har sagt OK til å være støtteorganisasjon, uten økonomiske 

forpliktelser. 

c) Neste møte: 15.1 kl. 9.30-12.00 på zoom  

 

 


